TÜRKİYE’DE UYGUNLUK DEĞERLENDİRME SAHASININ AKREDİTASYONU İLE İLGİLİ ÇALIŞMALAR VE 
TÜRK AKREDİTASYON KURUMU (TÜRKAK)
Avrupa Birliği’nde malların serbest dolaşımını temin etmek amacıyla ürünlerle ilgili teknik düzenlemelerin uyumlu hale getirmesi yeterli olmamış, uygunluk değerlendirme (test, muayene, belgelendirme) işlemlerinin farklılığından kaynaklanan teknik engellerin oluşturduğu sorunun giderilebilmesi amacıyla Global Yaklaşım politikası benimsenmiştir. Buna göre, uygunluk değerlendirilmesi işlemlerinin farklı ülkelerde farklı niteliklerde yürütülmesinin engellenmesi, test ve belgelendirme konusunun ticarette teknik engel haline gelmemesi için akreditasyon bir çözüm olarak devreye girmiştir.

Uygunluk değerlendirme faaliyetlerinde bulunan kuruluşların ortak teknik prensip ve işleyiş usullerine göre çalışmasını sağlamak, belirlenmiş uluslararası kriterlere göre yeterliliği tespit edilenlerin verdiği belge ve raporların karşılıklı tanınabilirliğini temin etmek amacıyla, birçok ülke uygunluk değerlendirmesi sahasını düzenleyen akreditasyon birimlerini oluşturmuştur.
Akreditasyonunun Uluslararası Boyutu
Uygunluk değerlendirme sahasının disipline edilmesi ile ilgili olarak ulusal düzeyde oluşturulan akreditasyon kuruluşları bu anlamda çok önemli bir işlevi yerine getirmektedir. Uygunluk değerlendirme işlemleri sonrası verilen rapor ve belgelerin tanınabilirliğinin tesisi, başka bir deyişle test, muayene ve belgelendirme faaliyetleri sonuçlarının uluslararası ticarette teknik engellerle karşılaşılmaması için söz konusu kuruluşlar bir araya gelerek bölgesel ve uluslararası organizasyonlar oluşturmuştur. Bu organizasyonların ulusal, bölgesel ve uluslararası akreditasyon kuruluşları ile Karşılıklı Tanıma Anlaşmalarını yapmaları global ölçekte belge tanınabilirliği için bir çözüm olarak devreye girmektedir.

Akreditasyon alanında hem ulusal akreditasyon kuruluşlarının hem de bölgesel akreditasyon kuruluşlarının üye olabildiği ve karşılıklı tanıma anlaşmaları tesis edebildiği çatı organizasyonlar, akreditasyon birlikleridir. Bu çatı organizasyonlar, laboratuvar akreditasyon kuruluşları için Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon Birliği-ILAC ve belgelendirme akreditasyon kuruluşları için Uluslararası Akreditasyon Formu-IAF dir. Ulusal ve bölgesel akreditasyon kuruluşlarının bu çatı organizasyonlarla yaptığı tanıma anlaşmaları ile belge tanınırlığı tesis edilmektedir.
Avrupa Akreditasyon Birliği (European Co-operation for Acreditation-EA)
Avrupa Birliği uygunluk değerlendirmesi için yeni kurallar belirlediğinde; tercihen laboratuvar yeterliliğini belirleyen akreditasyon kuruluşları, belgelendirme kuruluşları ve muayene kuruluşları arasında, bir tür kalite güvence sistemine ihtiyaç duyulmuştur. Avrupa Komisyonu’nun bu tip kuruluşlar arasında kalite teminatını sağlayacak bir sistem geliştirmesi gerekmekteydi. Bu amaçla, Avrupa Komisyonu, ulusal akreditasyon kuruluşlarını; birliklerini şekillendirmeleri, birbirlerinin faaliyetlerini görmeleri ve birbirlerinin sistemlerinin denkliğiyle ilgili anlaşmalar imzalamaları için bir araya getirmiştir. 

Bu çerçevede Avrupa Akreditasyon Birliği - EA, Avrupa coğrafi alanında ulusal olarak tanınmış akreditasyon kuruluşlarının oluşturduğu bir ağ olup, Avrupa dışı akreditasyon kuruluşları ile de işbirliği tesis etmek üzere bu ülkelerin ulusal akreditasyon kuruluşları ile ikili anlaşmalar yapmaktadır. Avrupa Akreditasyon Birliği ile ilgili detaylı ve güncel bilgiye http://www.european-accreditation.org internet adresinden ulaşılabilmektedir.
Türk Akreditasyon Kurumu (TÜRKAK)

Ülkemizde uygunluk değerlendirmesi faaliyetlerini akredite etmek için 4 Kasım 1999 tarihinde yayımlanan 4457 sayılı Kanunla Türk Akreditasyon Kurumu (TÜRKAK) kurulmuştur.

TÜRKAK'ın kurulmasındaki amaç; ülkemizde bulunan ve teknik düzenlemelere konu olan ürün güvenliği, kalite, deney, muayene ve belgelendirme çalışmaları yapan laboratuvar ve belgelendirme kuruluşlarının yeterliliklerini tescil etmek ve uluslararası geçerliliklerini sağlamaktır.
Daha öncede belirtildiği üzere, akreditasyon faaliyetindeki en önemli amaçlardan biri, herhangi bir ülkenin uygunluk değerlendirme kuruluşundan alınan belge ya da raporun diğer ülke tarafından tanınması, yani karşılıklı tanınabilirliktir. Belge tanınabilirliğinin tesisini sağlamak için, ulusal akreditasyon kuruluşunun, akredite edebilme yeterliliği konusunda rüştünü ispat etmesi ve uluslararası akreditasyon kuruluşlarına üye olarak karşılıklı tanıma anlaşmaları yapması gerekmektedir.

TÜRKAK’ın, 27-28 Kasım 2002 tarihinde Danimarka'nın başkenti Kopenhag'ta toplanan Avrupa Akreditasyon Birliği (EA) Genel Kurulu toplantısında alınan kararla, EA’ ya tam üyeliği kabul edilmiştir. Tam üyelik kabulünden sonra TÜRKAK, 4 Nisan 2006 tarihinde EA ile kalite yönetim sistemleri belgelendirmesi, test ve kalibrasyon laboratuarları ile muayene Kuruluşlarının akreditasyonları alanlarında Karşılıklı Tanıma Anlaşması (MLA) imzalamıştır. Kasım 2008 tarihinde ise, çevre yönetim sistemleri belgelendirmesi, ürün belgelendirmesi ve personel belgelendirmesi konuları da MLA kapsamına dahil edilerek EA ile akreditasyona konu bütün alanlarda karşılıklı tanıma tesis edilmiştir.

Ayrıca, uluslararası akreditasyon kuruluşları ile ilişkiler güçlendirilmiş ve bunun sonucunda, 10 Mayıs 2006 tarihinde Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon Birliği (ILAC) ile deney ve kalibrasyon alanlarında 2007 ve 2008 yıllarında ise, Uluslararası Akreditasyon Formu (IAF) ile kalite yönetim sistemleri, çevre yönetim sistemleri ve ürün belgelendirme konularında Çok Taraflı Tanıma Anlaşmaları (Mutual Recognition Arrangement - MRA) imzalanmıştır.
Bu gün itibariyle akreditasyona konu olan, deney ve kalibrasyon laboratuvarları, muayene kuruluşları, personel belgelendirme kuruluşları ve ürün belgelendirme kuruluşlarını akredite eden TÜRKAK, uygunluk değerlendirme sahasında uluslararası tanınan belgelendirme faaliyetlerinin önünü açarak, sanayicimizin akredite kuruluşlardan belgelendirme hizmeti alma imkanını sağlamaktadır. Söz konusu kuruluşlar ve belgelendirme konuları ile akreditasyona ilişkin detaylı bilgiler TÜRKAK’ın www.turkak.org.tr adresinden güncel olarak takip edilebilmektedir.
Ülkemizin uygunluk değerlendirme alanının disipline edilmesi ile akredite edilen uygunluk değerlendirme kuruluşlarından alınan belgelerle teknik engeller ortadan kalkmaktadır. Akredite kuruluşlardan alınan belge ve raporların tanınması uluslararası ticareti kolaylaştırmaktadır. Bu çerçevede, uygunluk değerlendirme işlemleri için akredite kuruluşların tercih edilmesi uygun olacaktır. Ayrıca, firmaların bünyelerinde bulunan laboratuarların 3. taraf belgelendirme hizmetine açılarak akredite edilmesi, ülkemizin uygunluk değerlendirme alanının genişlemesi, bu alanda hem sanayimize he de bütün dünyaya hizmet verebilen potansiyele ulaşması bakımından çok büyük önem arz etmektedir.
