16. GRUBUN KROMLU DERİ İHRACATINDA UYGULANAN DFİF KESİNTİSİNİN 
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2013 yılı içerisinde 4104 GTİP’de yer alan kromlu deriler ve kromlu yarma deriler, ihracatın izlenmesi amacıyla “İhracatı Kayda Bağlı Mallar” listesine dahil edilmiştir. FAO verilerine göre 2000’li yılların başında dünya genelinde hammadde koruma önlemleri kapsamında sektörel olarak ham derinin korunma oranı %24,5 iken 2012 yılı itibariyle bu oran %52,9 seviyesine ulaşmıştır.
Üretim faktörlerimiz arasında %60 ile en önemli girdi niteliğindeki ham derinin tedarik fiyatı ürün maliyetini doğrudan ve önemli ölçüde etkilemektedir. Bununla birlikte 2023 ihracat hedefini gerçekleştirebilmemiz için nitelikli ham deriye ihtiyaç vardır. Ancak basit bir işlenti prosesi ile elde edilen kromlu derinin hem katma değeri hem de istihdamdaki payı düşüktür. Daha da önemlisi kaliteli deri ürünü üretebilmek için gerekli kaliteli işlenmiş deri ihtiyacı da ihraç edilen yarı mamul kromlu deri nedeni ile karşılanamamaktadır. Arz ve talep dengesi ile piyasa koşullarında oluşan ham deri fiyatı da sürekli artış göstermektedir. Bu artışın yegâne sebebi de katma değersiz bir ürün olan kromlu deriye olan taleptir.
Hali hazırda kromlu yarma deri ihracatı sektörü arzu ettiği şekilde serbest olup kromlu deri ihracatında ise 0,50 $/Kg DFİF kesintisi uygulanmaktadır. Bu çerçevede, yetersiz olan bu DFİF kesintisinin 1 $/Kg olarak yeniden düzenlenmesi sektör açısından yararlı olacaktır. 


