17. GRUP DIŞ GİYİM SANAYİİ
FİRMALARIN KDV GENEL UYGULAMA TEBLİĞİ TECİL-TERKİN
UYGULAMASINDA YAŞADIĞI SORUNLAR HAKKINDAKİ RE’SEN KARAR


Gelir İdaresi Başkanlığı´nın talimatı gereğince, son dönemde vergi daireleri KDV Genel Uygulama Tebliği´nin “8.3. Tecil-Terkin Uygulamasından Yararlanacak Satıcılar” maddesinin yorumu kaynaklı üyelerimiz mağdur olmaktadır.
Problem ilgili maddenin “imalatçının sanayi sicil belgesinde yazmayan ürünlerin ihracatçıya ihraç kaydıyla teslim edilemeyeceği, bu ürünleri teslim eden satıcının tecil-terkin uygulamasından yararlanamayacağı” şeklinde özetlenebilir.
Sanayi sicil belgelerindeki üretim konuları, kapasite raporlarındaki üretim konularının aynısının belgeye yazılması ile oluşturulmaktadır.
Kapasite raporları firmanın ekspertiz tarihindeki öngörülerine uygun olarak iki yıl geçerli olmak üzere düzenlenmekte olup, firmaların fiili üretim çeşitlerinin kapasite raporlarında yer alan ürünlerden farklı olması ve gerekli makine parkının mevcudiyeti halinde kapasite raporunda yer almayan ürünlerin de firma tarafından üretilmesi mümkündür. 
[bookmark: _GoBack]İhraç kaydıyla teslim edilen ürünün faturayı düzenleyen firma tarafından üretilip üretilmediği hususunda tereddüt oluştuğunda, firma işyerinde mevcut makine parkı ile söz konusu ürünün üretilebileceğinin kapasite raporunu düzenleyen oda tarafından ekspertiz raporu ile tevsik edilmesi istenebilmelidir. 
