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BATIMAT PARIS 2017 FUARI
06-10 Kasım 2017 tarihleri arasında Fransa'nın Paris şehrinde düzenlenecek olan "Batimat Paris 2017-International Building Exhibition” fuarı Türkiye milli katılım organizasyonunun, T.C. Ekonomi Bakanlığı'ndan izin alınması ve yeterli başvurunun olması durumunda 5. kez Birliğimizce gerçekleştirilmesi planlanmaktadır. 
Söz konusu fuar, inşaat, yapı ekipmanları, çatı, kapı-pencere, kilit, bina iç konstrüksiyonu, yer kaplamaları ve duvar kaplamaları, parke, boya, sıhhi tesisat, seramik ve aydınlatma konularında 1959 yılından bu yana düzenlenmektedir.
Yapı ve inşaat malzemeleri ve makineleri ile yardımcı malzemeleri sektörlerinde düzenlenen fuarda 2015 yılında organizasyonumuz altında 19 firma katılım göstermiş, 50 firma ise bireysel olarak iştirak etmiştir. 
Batimat Paris 2017 Fuarına Birliğimiz organizasyonu altında katılacak firmalarımız için;
Ø  Yer kirası, özel stand konstrüksiyonu, genel tanıtım giderleri, fuar alanında verilecek diğer hizmetler (internet bağlantısı, catering, katılımcı broşürü v.b.) ile teşhir
ürünlerinin (İstanbul-Fuar alanı-İstanbul) nakliyesini içeren katılım bedelinin 710 €/m2 olacağı öngörülmektedir.
[bookmark: _GoBack]Ø  T.C. Ekonomi Bakanlığı’nın 2017/4 sayılı Yurt Dışı Fuar Katılımlarının Desteklenmesine ilişkin Tebliğ’i uyarınca uygulanacak destek oranı % 50 olup, azami destek tutarı 75.000TL’yi geçmeyecektir. Ayrıca bahsi geçen tebliğ uyarınca Batimat 2017 Fuarı’nın prestijli fuarlar kapsamında olması nedeni ile azami destek tutarı, fuara prestijli fuar kapsamında katılmak isteyen üyelerimiz için 250.000TL olacaktır. 
Katılmak isteyen üyelerimizin, aşağıda belirtilmiş ilgili kişinin tarafına iletilmesi gerekmektedir.
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